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Ο Επίσκοπος Μελβούρνης στην Ενορία Αγίων 
Θεοφανείων Frankston για την εορτή του Αγίου 
Ματθαίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Ενορία Αγίων Θεοφανείων στο Frankston της Μελβούρνης υποδέχθηκε 
την Κυριακή, 16 Νοεμβρίου 2025, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Μελβούρνης κ. Κυριακό, ο οποίος χοροστάτησε στον Όρθρο και 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας επί τη εορτή του Αγίου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστή Ματθαίου. Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν ο Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ενορίας, π. Δούκας Γεωργαλάς, και ο π. Κυριάκος 
Τσάπας, ενώ πλήθος ευσεβών πιστών προσήλθε για να τιμήσει τον 
Ευαγγελιστή Ματθαίο.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στο 
εκκλησίασμα την πατρική ευλογία και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, διαβεβαιώνοντας τα μέλη της Ενορίας 
για την αδιάλειπτη αγάπη και τις προσευχές του Αρχιεπισκόπου για την 
πνευματική πρόοδό τους.

Κατά το κήρυγμά του, αναλύοντας την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, ο 
Επίσκοπος Μελβούρνης κάλεσε τους πιστούς να στραφούν καρδιακά στο 
μεταμορφωτικό έλεος του Χριστού. Αναφερόμενος στην κλήση του Ματθαίου στο 
τελωνείο, ο Θεοφιλέστατος σημείωσε: «Ο Κύριος δεν περιμένει να γίνουμε τέλειοι 
πριν μας καλέσει. Μας συναντά εκεί που βρισκόμαστε, άλλοτε σε σημεία σύγχυσης, 
άλλοτε στην αμαρτία, άλλοτε στην πνευματική κόπωση, και λέει τα ίδια λόγια που 
είπε στον Ματθαίο: “ἀκολούθει μοι”. Ο Ματθαίος σηκώθηκε αμέσως, αφήνοντας 
πίσω του την παλιά του ζωή. Αυτή είναι η δύναμη του ελέους του Χριστού. Δεν 
κατηγορεί· αφυπνίζει. Δεν ντροπιάζει· μεταμορφώνει».

Στη συνέχεια, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός τόνισε την ταπεινότητα και 
το θάρρος του Αποστόλου: «Ο Άγιος Ματθαίος μάς διδάσκει ότι η αγιότητα ξεκινά 
με ένα μόνο, αποφασιστικό βήμα προς τον Χριστό. Μας υπενθυμίζει ότι καμία 



ασχολία, κανένα παρελθόν και καμία αδυναμία δεν μπορούν να εμποδίσουν την 
αγάπη του Θεού να μας φτάσει. Ο Ευαγγελιστής έγινε φως για τα έθνη επειδή 
επέτρεψε στον Χριστό να εισέλθει στην καρδιά του, χωρίς δισταγμό. Και σήμερα, 
αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, ο Κύριος στέκεται ενώπιον του καθενός μας με την 
ίδια πρόσκληση».

Λαμβάνοντας αφορμή από τα λόγια του Χριστού: «ἔλεον θέλω καὶ οὐ θυσίαν», ο 
Θεοφιλέστατος υπενθύμισε στους πιστούς ότι η αληθινή προσφορά στον Θεό 
βρίσκεται σε μια καρδιά που έχει μαλακωθεί από τη συμπόνια: «Αν ο Άγιος 
Ματθαίος άφησε πίσω του το τραπέζι του τελώνη, τότε κι εμείς πρέπει να 
αφήσουμε πίσω το τραπέζι της κρίσεως, της πικρίας και της αυτάρκειας. Ο 
Χριστός μας καλεί σε μια ζωή ελέους. Αυτή είναι η ευωδία του Ευαγγελίου».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος μίλησε επίσης με λόγους 
εμψυχώσεως για την νηστεία των Χριστουγέννων, που έχει ξεκινήσει εδώ και λίγες 
μέρες. «Καθώς ξεκινάμε το ταξίδι μας προς την Εορτή της Γεννήσεως του 
Χριστού, ας εισέλθουμε στη νηστεία με χαρά, όχι με βάρος. Η νηστεία είναι το 
σχολείο της καρδιάς. Ετοιμάζει μια φάτνη μέσα μας, ώστε ο Χριστός να γεννηθεί 
εκ νέου στη ζωή μας. Προσεύχομαι αυτή η ιερά περίοδος να γεμίσει τα σπίτια σας 
με ειρήνη, μετάνοια και το φως της Βηθλεέμ».



Οι πιστοί δέχθηκαν αυτά τα λόγια με ευλάβεια, ευγνώμονες για την πνευματική 
καθοδήγηση και την ποιμαντική αγάπη.

Η παρουσία του Θεοφιλεστάτου προκάλεσε ένα βαθύ αίσθημα ενότητας και 
πνευματικής ανανέωσης στην ενοριακή κοινότητα του Frankston. Οι ενορίτες 
εξέφρασαν την εγκάρδια εκτίμησή τους για την ευκαιρία να συνεορτάσουν με τον 
Επίσκοπο Μελβούρνης μια τόσο σημαντική εορτή, ενισχυόμενοι στην πίστη και 
ενθαρρυνόμενοι να βαδίσουν το μονοπάτι του Ευαγγελίου με ανανεωμένο ζήλο.

Η Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με την προσκύνηση της εικόνας του Αγίου 
Ματθαίου και τη θερμή κοινωνία μεταξύ κληρικών και λαϊκών, μια έκφραση της 
ενότητας του σώματος του Χριστού στην Ιερά Επισκοπή Μελβούρνης.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός επικοινώνησε προσωπικά με κάθε 
ενορίτη, ευχόμενος ο Άγιος Ματθαίος, ο Απόστολος και Ευαγγελιστής, να 
πρεσβεύει για όλους και η Νηστεία των Χριστουγέννων να είναι μια περίοδος 
μεταμορφώσεως για όλους.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


